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 (نگاه به گذشته: محمدعلي مرتضوي)  )واژه -  كتاب فارسي 105 ةصفح(  - 1

نيـز هسـت) ـ    » هاي پيـامبر اسـلام   يكي از جنگ«نيز دارد) ـ بدر: ماه كامل (اين واژه نام  » خون«ها: دم: لحظه (اين واژه معناي  هاي گزينه معناي واژه

  ضمير: باطن ـ بعيد: دور

 »بود كه تو هم در آسمان، مرا ديده باشي. بعيدنمايي كرد، چهرة تو در نظرم آمد. اما  ، چهرهبدركه  دمر آن د«شدة متن صورت سؤال:  شكل كامل

 پور) خان (سپهر حسن  )واژه - كتاب فارسي ةنام (بخش واژه  - 2

  فارغ: آسوده، راحت

  محفل: انجمن ـ متواضع: فروتن ـ دلاويز: خوشايند

  سرگردان ـ عجز: ناتواني غوغا: همهمه ـ قراضه: فرسوده ـ علاّف:

 پور) خان (سپهر حسن  )املا – فارسيكتاب  32 ةصفح(  - 3

  درست است. » نهوبرخلاف و وار«به معناي » 2« ةدر عبارت گزين» به رغم«املاي 

 پور) خان (سپهر حسن  )تاريخ ادبيات– فارسيكتاب و بخش اعلام  88 ي ها صفحه(  - 4

  دربارة بيدل دهلوي است.  » 4«كنند. عبارت گزينة  صحبت مي» مولوي«و » نظامي«، »ناصرخسرو قبادياني«  به ترتيب دربارة» 3«تا » 1«هاي   گزينه

 (آگيتا محمدزاده)  )هاي ادبي و زباني دانش - فارسيكتاب  103و  102هاي  صفحه(  - 5

، براي دوم شخص بودنِ »خبر كردي«اي در انته» ي«شخص مفرد است. دقّت كنيد  ، سوم»كرد خبر ميبااگر كسي نگارم را از من «فعل عبارت 

  گردد كه در بيت هست.   برمي »كاش اي«فعل نيست، به حالت 

 (آگيتا محمدزاده)  )هاي ادبي و زباني دانش -  فارسيكتاب  68 ةصفح(  - 6

 ».رنگ از گل رفته، از بلبل نوا رفته«آمده است كه اسنادي نيست: » رفته«به معناي » شده«، »1« ةدر بيت گزين

 (آگيتا محمدزاده)  )هاي ادبي و زباني دانش -  فارسيكتاب  62 ةحصف(  - 7

در اين عبـارت معنـاي   » تا«مفعول است. دقّت كنيد » غنچه«يا همان » دهان ةغنچ«، عبارت »اي دهان (را) به تبسم گشاده ةتو) غنچ«( ةدر جمل

  مده است و متمم است.  آ» از« ةپس از حرف اضاف» دل«ضافه نيست. اما ادارد و حرف » از زماني كه«

 (حميد اصفهاني)  )هاي ادبي آرايه – فارسيكتاب  61و  43، 13هاي   صفحه(  - 8

داند كه اين تشـبيه اسـت. در    عالم را مثل تن و ايران را مثل دل مي ة، شاعر هم»ب«بخشي كرده است. در بيت  شخصيت دانهبراي » الف«بيت 

  تكرار شده است.» گه« ةنيز واژ» ج«بيت 

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم -فارسي كتاب 79و  65هاي   هصفح(  - 9

 ـ   نيز به قدر دانستنِ وقت مي» ب«كند. بيت  نشين صحبت مي از تأثير هم» الف«بيت  هسـت، كـه در   » 2« ةپردازد. هر دو مفهـوم در بيـت گزين

هـاي   امي اسـت، پـس آن را صـرف انسـان    وقت گر«گويد  و در مصراع دوم مي» هاي پست بگريز از همنشيني با انسان«گويد  مصراع نخست مي

  نيز از قدر دانستن وقت سخني نيست.  » 4« ةگويند. در بيت گزين از تأثير همنشين چيزي نمي» 3«و » 1«هاي  ابيات گزينه». ارجمند كن

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم– فارسيكتاب  49 ةصفح(  -10

ها با  آمده است. اين ابيات همگي مفهوم آزادگي و وارستگي دارند و مفهوم آن» و«و » د«، »ج«، »ب«در ابيات » دل در دنيا مبند«عبارت مفهوم 

   بيت صورت سؤال نزديك است.

 هاي فارسيپاسخ سؤال
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 )نگاه به گذشته: مريم آقاياري(      )ترجمه - تركيبي(  -11

 ـ«هـاي پزشـكي/    كتـاب »: الكُتب الطّبيـة «به دنبالِ ... گشت/ »: بحث عن«آن پزشك موفّق/ »: ذلك الطّبيب النّاجح« در/ »: يف
 انتهاي اين خيابان»: نهاية هذا الشّارع«اش/  اي نزديك خانه كتابخانه»: مكتبةٍ قريبةٍ من بيته«

 )مريم آقاياري(      )ترجمه - تركيبي(  -12

  ها: ترجمه درست ساير گزينه
  .بودها را جمع نكرد، زيرا او مريض  ) آن كشاورز چوب1
  نشست. انگوردرخت  زير ،) گاوي پشت در باغ2
 .بودمهمان به خانه ما آمدند و چمدانشان در دست پسرشان  (نفر) شش) 3

 )مريم آقاياري(      )ترجمه - تركيبي(  -13

 »را خورد، سپس به مسجد رفت. سيبشرا شست و  هايش لباسخواهرم «ترجمه درست عبارت: 

 ) درويشعلي ابراهيمي(      )لغت - كتاب درسي 51صفحة (  -14

  ليد جزء پوشاك نيست.)(كلمه ك كليدپيراهن ـ پيراهن زنانه ـ 
  ها: ترجمه ساير گزينه

  ) در ـ پنجره ـ اتاق1
  ) زمين ـ آسمان ـ خورشيد2
 اند.) ) آفريد ـ نوشت ـ بازي كرد (همگي فعل ماضي4

 ) درويشعلي ابراهيمي(     )لغت - كتاب درسي 49و  42، 20، 10هاي  صفحه(  -15

 ،»3«گناهكار) و در گزينـه   :كوتاه/ مقصر :دو كلمه (قصير ،»2«ي در گزينه ول ،نشسته) با هم متضادند :/ جالس: ايستادهدو كلمه (واقف
 متضاد نيستند.با هم كوچكي)  :كوچك/ صغرَ :غيردو كلمه (ص ،»4«خوشحال) و در گزينه  :مبارك/ مسرور :كلمه (مبروكدو 

 )مجيد همايي(     )مفهوم - كتاب درسي 49صفحة (  -16

  »كند. ارد، زيان درو ميهر كس دشمني بك«ترجمه عبارت سؤال: 
». بينـد  انسان همواره محصول عمل خود را مي«به اين مفهوم اشاره دارند كه » 4«و » 3«، »1«هاي  عبارت صورت سؤال و گزينه

 كند. با دوستان و دشمني با دشمنان دعوت مي تعاملرا به  انسان ،»2«اما گزينه 

 ) پور اله لسجاد فض(     )قواعد - كتاب درسي 50و  42 هاي هصفح(  -17

 »اشتَريت« :ث بيايدصورت دوم شخص مفرد مؤنّ فعل نيز بايد به ،»فسُتانك«در » ك«با توجه به ضمير 

 ) پور اله سجاد فضل(     )قواعد - كتاب درسي 45صفحة (  -18

  (از كجا) بايد به مكان اشاره شود، نه زمان.» من أين«در پاسخ كلمه پرسشي 
 . (نادرست)گرفت ظهربعدازا ؟ آن ررا گرفت كتاباز كجا آن 

 )مريم آقاياري(      )قواعد - كتاب درسي 54و  43، 36، 35هاي  صفحه(  -19

) اشـاره شـده و   تواند براي جاي خالي مناسب باشد، چون در جواب به مالكيت (لأخي: مالِ بـرادرم  نمي» چه كسي«به معني » من«
ن«شي كلمه پرساز ت سؤال شود، يعني بايد در سؤال نيز از مالكيماين ماشين زيبا مالِ چه كسي «(مالِ چه كسي) استفاده كنيم؛ » ل

 »است؟ اين ماشين مالِ برادرم است.

 )كتاب آبي(      )ترجمه - كتاب درسي 33صفحة (  -20

فـي  «روي آب/ »: علـي المـاء  «هفـت نفـر/   »: سـبعة أشـخاصٍ  «كنار دريـا/  »: جنب البحر«ده نفر (شخص)/ »: عشرَة أشخاصٍ«
  : در كشتي»السفينة

 هاي عربيپاسخ سؤال

ww
w.
ka
no
on
.ir



  5ة صفح  اول متوسطه ة دورهفتم  ةپاي          »ينفرورد 15 آزمون«پاسخ تشريحي 
  

 

  
  
  )هاي آسمان پيام(

 (حميد اصفهاني)  فداكاري و عدالت) ةاسو - كتاب درسي 71 ةصفح(  -21

از ميدان جنگ گريختند و پيامبر خـدا را در ميـان    شمار، بقيه منان به شهادت رسيدند و به جز چند نفر انگشتؤبسياري از ماحد وقتي در جنگ 

سلمانان بارها به مكه  نيز در جنگ خيبر. بودعلي (ع)  جنگيد، در كنار رسول خدا با شجاعت مي انبوهي از سپاهيان مشرك رها كردند، كسي كه

پيروز شوند، كسي كه جنگجوي خيبر را كشت و در قلعه را از جا كند و يهوديان را  هاي بزرگ دشمنان يهودي حمله كرده و نتوانسته بودند قلعه

 .  بودعلي (ع) شكست داد، 

 (آگيتا محمدزاده)  بيناي مهربان) - كتاب درسي 20 و 16هاي   صفحه(  -22

  : هر كجا باشيد، او با شماست.و هو معكمُ ايَنَما كُنتمُ

    .كنيم ها را] زياد مي [نعمت اًاگر شكرگزاري كنيد، ما قطعلَئن شَكَرتمُ لَازَيدنّكُم: 

 (آگيتا محمدزاده)  )نشان عزّت - كتاب درسي 131 ةحصف(  -23

تـر   نـان پـاكيزه  آكه اين بـراي   ،كنندحفظ  هاي خود را از نگاه به نامحرم فروگيرند، و دامان خود را از گناه من بگو چشمؤمردان م به ،ي پيامبرا

 .»گاه استآكنند  چه مي آناست؛ زيرا خداوند به 

 (آگيتا محمدزاده)    )به سوي پاكي – كتاب درسي 102 ةصفح(  -24

اگر مقـدار  . ب جاري را داردآ باران نيز حكم آبچشمه، قنات و رودخانه.  آبجريان دارد؛ مانند  جوشد و است كه از زمين مي جاري، آبي آب

هـا،   كشـي سـاختمان   لولـه  آبمقدار برسد.  منبع، حوض و استخر كه به اين آبشود، همانند  كُر گفته مي آب آنليتر باشد، به  384حداقل  آب

بـه  ليتر كمتر باشد،  384ب از آاگر مقدار . كُر است آببيش از  آنوستا متصل است كه مقدار شهر يا ر آبكُر را دارد؛ زيرا به منبع  آبحكم 

 فتابه.  آليوان، پارچ و  آبشود، مانند  قليل گفته مي آن آب

 (محمدعلي مرتضوي)  )استعانت از خداوند – كتاب درسي 26و  25هاي  صفحه(  -25

  او هستند.   ةواست چيزي كرد، خداست، چرا  كه ديگران همه بندگويد تنها كسي كه بايد از او درخ مي» 1« ةبيت گزين

 )مطالعات اجتماعي(

 پور) خان (نگاه به گذشته: سپهر حسن  )هاي گردشگري ايران جاذبه– درسيكتاب  99 ةصفح(  -26

  بندر چابهار از بنادر درياي عمان است نه خليج فارس.  

 پور) خان حسن(سپهر   )ميراث فرهنگي و تاريخ– درسيكتاب  105 ةصفح(  -27

  ست.ا» ميراث فرهنگي« ي كه از گذشتگان براي ما به جاي مانده است،فرهنگ ثارآ ةهم

 پور) خان (سپهر حسن  )كنم؟ من كجا زندگي مي – درسيكتاب  47 ةصفح(  -28

چهـار بـه   «پـس نسـبت نقشـه     متـر.  هزار سانتي در زمين واقعي دو كيلومتر است، يعني دو هزار متر، يعني دويست  متر روي نقشه، هر چهار سانتي

  است.» هزار يك به پنجاه«، يعني »هزار دويست

 (حميد اصفهاني)  )گذاري قانون - كتاب درسي 17 ةصفح(  -29

هـا بيشـتر يـا كمتـر      هاي يكساني دارند كه از اين اندازه ، به اين معنا نيست كه حقوق، وظايف و نقشاند افراد در برابر قانون مساوي ةمهكه  اين

 شود.  نمي

 (حميد اصفهاني)  )گذاري قانون – درسيكتاب  19و  18ي  ها صفحه(  -30

شـود:   تن تشكيل مـي  12دادند. شوراي نگهبان نيز از » آري«بود كه مردم به قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران رأي  1358در آذر ماه سال 
  دان. شش فقيه و شش حقوق

 هاي عموميپاسخ سؤال
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 پور) (نگاه به گذشته: علي رضواني  )كات دستورين– Student Book - كتاب درسي 26و  23هاي  ه(صفح  -31

  (مرجع ضمير: اعضاي خانواده)» را بگوييد. ايشانتان را معرفي كنيد و شغل  توانيد اعضاي خانواده شما مي: «Aها:  ترجمة جمله
  B» : (عمو) (مرجع ضمير: سارا)» چيست؟ اودايي (عمو) سارا آنجاست. شغل دايي  

 )بهزاد كاوياني(  )ديكته- Student Book - درسيكتاب  68و  49هاي  ه(صفح  -32

  صورت زير است: صحيح واژگان موردنظر به ةديكت
  nsioivtele(تلويزيون) 

 lcipen(مداد) 

 )بهزاد كاوياني(  )واژگان- Student Book - كتاب درسي 63و  54هاي  ه(صفح  -33

  ) ماه ژوئيه4  پلوور )3  ماه اوت )2  ماه مارس )1
  كند. به (پوشاك) اشاره مي» 3«هاي ميلادي اشاره دارند، اما گزينة ه ماهب» 4و  2، 1«هاي گزينه

 )فائزه اكبرزاده(  )واژگان-  Student Book - كتاب درسي 68و  63، 50هاي  ه(صفح  -34

  a clockساعت ديواري: 
 mirrorآينه: 

 پور) (علي رضواني  )واژگان-  Student Book -كتاب درسي 57و  56، 55هاي  ه(صفح  -35

  پنج، دوازده، سه، نود )2    شانزده، هفت، چهارده هجده، )1
  ) هفتاد، هفده، شصت، سيزده4    يازده، پانزده، پنجاه، صد )3

 ) فائزه اكبرزاده(  )واژگان- Student Book -كتاب درسي  70و  69و  35تا  32هاي  ه(صفح  -36

  ها: ترجمة جمله
A: » ماشين در گاراژ است. تعمير كردنپدر من در حال«  
B: »در آشپزخانه است. ناهار پختنر من در حال ماد«  
C: » هايش در حمام است. دست وشوي شستخواهر من در حال«  
  تعمير كردن، پختن، شستن )2  كار كردن، تماشا كردن، بازي كردن )1
  ) شستن، پختن، مطالعه كردن4    تعمير كردن، آمدن، خواندن )3

 ) فائزه اكبرزاده(  )ژگانوا- Workbook -كتاب درسي 27و  26، 24هاي  ه(صفح  -37

  ) ون4  زنانه پيراهن )3  فنجان )2  چتر )1
 ) بهزاد كاوياني(  )واژگان + نكات دستوري– Student Book - كتاب درسي 33و  29، 23هاي  ه(صفح  -38

  ها: ترجمة جمله
A»او كجاست؟«-1 ».او در اتاق خواب است«  
D»او در حال چه كاري است؟«-2 ».او در حال مطالعة كتاب است«  
B»آقاي لطفي كيست؟«-3 ».او يك مرد جوان است«  
E»او چند سال دارد؟«-4 ».او سي سال دارد«  

  پاسخ اضافي: او پزشك است.
 پور) (علي رضواني  )واژگان-  Student Book -كتاب درسي 53و  51، 34، 8، 7هاي  ه(صفح  -39

  خواهم عذر مي ببخشيد  )2    برخاستننشستن )1
  متضاد نيستند.تاريخ) صبح4    آقاخانم )3

 (كتاب آبي)  )نكات دستوري– Student Book - كتاب درسي 34ة (صفح  -40

  »؟يدرا دوباره بگوي آن دتواني مي«جمله:  ةترجم
  صحيح است.» 3« ةبا توجه به شكل صحيح ساختار پرسشي، گزين

 هاي انگليسيپاسخ سؤال
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 رمضان عباسي)نگاه به گذشته: (  )سطح و حجم - تاب درسيك 78تا  76 يها (صفحه  -41

  باشد. آن مثلث مي ةاين شكل منشوري است كه قاعد

 حميد گنجي)نگاه به گذشته: (  )ها و اعداد اول شمارنده - كتاب درسي 64تا  62 يها (صفحه  -42

32 2 2 2 2 2 32 48 2 2 2 2 1648 3 2 2 2 2 ( , )
     

          
  

 ) مجتبي مجاهدي(  ) هندسه و استدلال - درسي كتاب 50تا  48 يها صفحه(  -43

  است. 2dحول خط Cقرينه شكل  Bشكل  همچنين و 1dحول خط Aقرينه شكل  Cشكل 
  .شوند منطبق مي Cشكل  ربا تقارن محوري ب Bو  Aهاي  پس شكل

    

C

B
A

d1 d2

  
 ) پور خان سهيل حسن(  ) جبر و معادله - درسي كتاب 33تا  31 يها   (صفحه  -44

    2 2 4 22 2 2
( x) ( y) xy

xy


   
oõ¤ »j Joòï®ÅIeÁp¼² SeIv¶   

  هر كدام نصف قطرها هستند. yو  xطبق شكل 

 ) محمد بحيرايي(      ) معادلهجبر و  - درسي كتاب 39تا  37 يها (صفحه  -45

    3 7 3x x     
    3 3 7x x      
    2 10x    

    10 52x     

 )پور ندا صالح(     )عددهاي صحيح - درسي كتاب 19تا  17هاي  ه(صفح  -46

2يعنيدرجه سردتر است  4. دماي هواي اردبيل 2يعني  ؛دماي هواي تبريز دو درجه زير صفر است 4 6    درجه  5. دماي هواي تهران
2يعنيتر از تبريز است.  گرم 5 3   3اردبيل و تهران برابر است با:هواي . حال اختلاف دماي 6 3 6 9( )      

 ) پور ندا صالح(      )مسئلهراهبردهاي حل  -درسي كتاب 5ة (صفح  -47

  شود. داريم: در هر مرحله، عدد مورد نظر نصف مي

    2048 1024 512 256 128 64 32 16, , , , , , ,


´TzÀ jkø

   

 ) مجتبي مجاهدي(      )سطح و حجم - درسي كتاب 81 تا 79 يها (صفحه  -48

  را در نظر بگيريم: bو عرض  aمستطيل به طول 

    2( b) a    مساحت جانبي 

b

a  حول طول: حالت اولدوران  

    2( a) b    مساحت جانبي 
b

a

  دوران حول عرض: حالت دوم 

 عاديهاي رياضيپاسخ سؤال





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

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 ) مجتبي مجاهدي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 78تا  73 يها   (صفحه  -49

  دهيم. نشان مي xضلع مكعب را با 

5متر     5 6 306
x x x

x x x x x x
x x


   

            

K÷§¶ ´\e
K÷§¶ ´\e ®¨ SeIv¶

®¨ SeIv¶
   

 ) محمد بحيرايي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 75 تا 73 يها   (صفحه  -50

  حجم استوانه اوليه  )شعاع شعاع   ) ارتفاع     

1برابر و ارتفاع aشعاع 
  شده است. برابر 4

    1
4((a ) (a ) ) ( )       kÄk] ¾º H¼TwH ´\e ÌI÷{ ÌI÷{ ÌIÿUnH   

  شود. 25نسبت حجم استوانه جديد به قديم بايد 

    
(a


ÌI÷{kÄk] ¾ºH¼TwH ´\e

´Äk¤ ¾ºH¼TwH ´\e

) (a  ÌI÷{ ) 
1
4(  ÌIÿUnH )

ÌI÷{  ÌI÷{   ÌIÿUnH
254

a a
    

    4 25 100 10 10 10a a a          

 ) بنيامين قريشي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 75 تا 73 يها   (صفحه  -51

  :هر دو ليوان به شكل استوانه هستند

5 5 3 14 10 785
2543 4 785 1758 49 9 3 14 10 2543 4

( / )
/ /

( / ) /

             

Ï»H ·H¼Ã² ´\e K÷§¶oT¶ïÂTº Iw
·H¼Ã² »j ¸ÃM ÁIñÎ ´\e K÷§¶oT¶ïÂTº Iw

³»j ·H¼Ã² ´\e K÷§¶oT¶ïÂTº Iw
  

  گيرد. مترمكعب آب قرار مي سانتي 4/1758پس بين دو ليوان 

 ) بنيامين قريشي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 72تا  70هاي  ه(صفح  -52

هاي جانبي  ها وجه هاي اطراف كه به آن گويند و سطح ها قاعده مي هاي منشور تشكيل شده است از دو سطح موازي كه به آن سطحتعداد كل 

  پس: گويند.

    11 2 9   هاي جانبي تعداد وجه  

2پس تعداد رئوس منشور ،استضلعي  9هاي جانبي با تعداد اضلاع هر قاعده برابر است. پس هر قاعده  از طرفي تعداد وجه 9 18  .است  

 ) فرزاد شيرمحمدلي(  ) ها و اعداد اول شمارنده - درسي كتاب 64تا  59 يها   (صفحه  -53

دسـت آمـده    دست آيد. شمارندة عـدد بـه   ترين مكعب به آوريم تا طول بزرگ دست مي عليه مشترك اين سه عدد را به ترين مقسوم ابتدا بزرگ

  هاي كوچك باشد. تواند طول اضلاع مكعب يم

    120 150 200 10( , , )   

  قرار دارد. 10عدد هاي  شمارندهاست كه در بين  ها گزينهعدد بين تنها  5

 ) فرزاد شيرمحمدلي(  ) ها و اعداد اول شمارنده - درسي كتاب 67تا  62 يها   (صفحه  -54

    8 2 4 8 12 412 3 4
a a

( a , a) a
a a

 
 

 
   

  است پس: 24) برابر a12) و (a8سوال ب.م.م ( اما طبق صورت

    6 364 24 6 36 90 18015 90
a

a a [ , ]
a


      
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 ) مجتبي مجاهدي(  ) ها و اعداد اول شمارنده - درسي كتاب 67تا  65 يها   (صفحه  -55

    252 7 2 2 3 3 18 3 3 2 18 252 7 2 2, [a , ] a b                

7شان دنبال اعدادي باشيم كه در تجزيهپس، بايد به  2 2  .اين خاصيت را دارند امـا   252و  84، 28باشند.) اعداد  28(يعني مضرب  باشد

   اين خاصيت را ندارد. 126

 ) پور خان سهيل حسن(  )توان و جذر - درسي كتاب 92تا  90 يها   (صفحه  -56

  توان نوشت: مي

  50 51 52 53 50 50 2 50 3 50 50 1 2 3 502 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 1 2 4 8( ) ( )                      

    50 502 15 2 3 5       

  :كنيم ميهاي اول تجزيه  مارندهها را به ش هر يك از گزينه

    2 2 325 5 30 2 3 5 18 2 3 27 3, , ,         

  پذير باشد. بخش 30تواند بر  پس عدد داده شده فقط مي

 ) پور خان سهيل حسن(  )توان و جذر - درسي كتاب 92تا  90 يها   (صفحه  -57

  توان نوشت: مي

    14 6 82 2 2    

    14 8 6 8 8 6 8 8

64
2 5 2 2 5 2 2 5 64 10 6400000000 10( )


           Âμ¤n   

 )سعيد جعفري(  )توان و جذر - درسي كتاب 92تا  90 يها   حه(صف  -58

2xاگر a :در نظر بگيريم داريم  

    
3 3 3 1
1 1

2 2 2 2 8 8 2 2 320 8 2 320
2 2 2 2 2 2

x x x
x x

x x x

a
a a

a


 



           
      

   

    510 320 32 2 32 2 5xa a x           

 ) سعيد جعفري(  )توان و جذر - درسي كتاب 92تا  90 يها   (صفحه  -59

ضـرب   5 ةدر شـمارند  2 ةشود كـه شـمارند   وقتي ايجاد مي 10موجود باشد. اما  10 ةضرب شمارند در حاصلشود كه  رقم صفر وقتي ايجاد مي

  پس: شود.

    3 3 3 3 6 13 7 625 5 5 5 5 5 2 2 2( ) ,         

    7 13 3 7 7 6 6 7 6 7 6

6

9 2 25 9 2 2 5 9 2 2 5 18 10( ) ( )


           

.jnHj nHo¤ jkø SwHn Sμw nj oÿÅ ´¤n

    

 ) سعيد جعفري(  )توان و جذر - درسي كتاب 92تا  90 يها   (صفحه  -60

    2 2

9

3 3 3 9a a

m

m

 
     
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 ) اشكان يادآورواحدنگاه به گذشته: (      )سطح و حجم - درسي كتاب 72 تا 70 يها (صفحه  -61

  اند. باشد و اشتباه رسم شده است. ساير نماها كاملاً درست رسم شده مي صورت  نماي چپ به

 ) نگاه به گذشته: فرزاد شيرمحمدلي(  ) ها و اعداد اول شمارنده - درسي كتاب 64تا  62 يها   (صفحه  -62

  صورت زير است: ودار درختي اين دو عدد بهنم

    
65 85

13 5 5 17
   

    65 85 5( , )    
 ) مجتبي مجاهدي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 78تا  76 يها   (صفحه  -63

  مساحت كل مساحت جانبي   2 مساحت قاعده     

  
2

2 32 2 2

(R R )
(R R ) (R R ) (R R )R

R h R R R

    
            

           

IÀï½køI¤ SeIv¶
®¨ SeIv¶

ÂLº I] SeIv¶
  

    3 3R R

R R

  
  

  
®¨ SeIv¶

ÂLºI] SeIv¶  

 ) مجتبي مجاهدي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 78تا  73 يها   (صفحه  -64

  دهيم. بنابراين: نشان مي hو ارتفاع را با  xضلع قاعده را با 
    2 4 2 324( x) h (x x)       



®¨ SeIv¶ ÂLºI] SeIv¶ ½køI¤ SeIv¶
½køI¤ ôÃd¶ ÌIÿUnH
   

1پس .ارتفاع نصف ضلع قاعده است
2h x:بنابراين .  

    4( x
2 1 2 324 2 2 3242

x
)( x) (x) (x) x x x x          

    94 324 81 9 9 9 2x x x x x h              

    99 9 364 52( ) /     ارتفاع  مساحت قاعده حجم منشور  

 ) مجتبي مجاهدي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 81 تا 79 يها   (صفحه  -65

 8مسـتطيل يعنـي    عـرض  ةشـعاع قاعـد   به و 12يك استوانه به ارتفاع طول مستطيل يعني  ،درجه دوران دهيم 360اگر مستطيل را حول طولش 
  آيد.   دست مي به

270بايد ،ايم داده دوران درجه 270اما چون 
  پس:را حساب كنيم.  8و شعاع قاعده  12حجم يك استوانه به ارتفاع برابر  360

    8 8 3 12 2304( )     8و شعاع  12استوانه به ارتفاع  حجم  

    270 32304 2304 1728360 4     حجم شكل حاصل  

 ) مجتبي مجاهدي(  )سطح و حجمها و اعداد اول +  شمارنده -درسي كتاب 75تا  73 و 67تا  65 هاي ه(صفح  -66

پس ضـلع مكعـب، ك.م.م    ،خواهيم ترين تعداد مكعب را مي پذير باشد. چون كم بخش 3 و 2، 5توجه شود كه اضلاع مكعب ايجاد شده بايد بر 
  پس: است. 3، 2، 5سه عدد 

    30 30 305 2 3 30 9005 2 3[ , , ]
 

     
 

ïK÷§¶ ´\e
K÷§¶ Í±ò IÀï®ÃõTv¶ IÀKï ÷§¶ jHk÷U IÀ®ÃõTv¶ K÷§¶ ´\e   

 هاي رياضي موازيپاسخ سؤال
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 ) فرزاد شيرمحمدلي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 75تا  73 يها   (صفحه  -67

  دقيقه برابر است با: 45
45ثانيه     60 2700     

2700 500 1350000   آن برابر است با:آب به داخل استخر وارد شده است كه ارتفاع  ثانيه 2700در  مترمكعب 1350ليتر آب يا  
260متر     1350 5 19h h /      

 ) فرزاد شيرمحمدلي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 75تا  73 يها   (صفحه  -68

  برابر است با: hو ارتفاع  rبه شعاع حجم پارچ 
    3 0 1 0 1 0 3 0 009( r r) h ( / ) ( / ) ( / ) /        K÷§¶oT¶   
    0 009 1000 9/   oTÃ²   

 ) فرزاد شيرمحمدلي(  )و حجم سطح - درسي كتاب 78تا  73 يها   (صفحه  -69

  :گسترده اين استوانه به شكل مقابل است
  محيط سطح مقطع با طول ضلع مربع برابر است. پس ارتفاع استوانه با محيط قاعده برابر است:

  حجم مساحت قاعده  ارتفاع  مساحت قاعده  محيط قاعده     

    2 1152 64 4 2 2 3 4 24( r r) ( r) r r r r r                    
24ت پس مساحت جانبي آن برابراس 24ضلع مربع برابر  24 576  باشد. مي  

 ) فرزاد شيرمحمدلي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 78تا  76 يها   (صفحه  -70

6مترمربع است: مربعمتر 21مساحت جانبي استوانه      0 5 7 21( / )     ½køI¤ ôÃd¶ ÌIÿUnH مساحت جانبي  
  هزينه كل برابر است با:

21تومان     100000 2100000    

 )فاطمه راسخ(  )سطح و حجم - درسي كتاب 75تا  73 يها   (صفحه  -71

  :است با حجم اين مخزن برابر
    3 6 6 12 1296 1296000    K÷§¶oT¶ oTÃ²   

    1296000 7405175  تعداد شبكه  

 )حميد گنجي(  ) ها و اعداد اول شمارنده - درسي كتاب 64تا  62هاي  ه(صفح  -72

a)چون , b) b  پسb ةشمارند a .است  
b)چون , c) c  پسc ةشمارند b .است  
c)چون , d) d  پسd ةشمارند c .است  

c ةشمارند b  وb ةشمارند a  است پسc ةشمارند a بنابراين ،است(a , c) c از طرفي d ةشمارند c  وc ةشمارند b پـس   ،تاس ـd  ةشـمارند b 
b)است پس: , d) d    

    (b , d) d , (a , c) c    
    ((b , d) , (a , c)) (d , c) d     

 )حميد گنجي(  ) ها و اعداد اول شمارنده - درسي كتاب 64تا  62 هاي ه(صفح  -73

  پس: مشتركي داشته باشد. ةدست آمده نبايد شمارند د بهديگر اعدا ،كنيم ها تقسيم مي ترين شمارنده مشترك آن وقتي سه عدد را بر بزرگ
  شمارنده مشترك است. 3، »1 «در گزينة 
  شمارنده مشترك است. 3، »2 «در گزينة 
  شمارنده مشترك است. 5»: 4 «در گزينة 

  .وجود نداردشمارنده مشترك » 3 «اما اعداد گزينة 
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 ) مجتبي مجاهدي(  ) هندسه و استدلال - درسي كتاب 50تا  48 يها صفحه(  -74

  است. 2dحول خط Cقرينه شكل  Bشكل  همچنين و 1dحول خط Aقرينه شكل  Cشكل 

  رسند. مي Cبا تقارن محوري به شكل  Bو  Aهاي  پس شكل

    

C

B
A

d1 d2

  
 ) پور خان سهيل حسن(  ) جبر و معادله - درسي كتاب 33تا  31 يها   (صفحه  -75

    2 2 4 22 2 2
( x) ( y) xy

xy


   
oõ¤ »j Joòï®ÅIeÁp¼² SeIv¶   

  هر كدام نصف قطرها هستند. yو  xطبق شكل 

 ) محمد بحيرايي(      ) جبر و معادله - درسي كتاب 39تا  37 يها (صفحه  -76

    3 7 3x x     

    3 3 7x x      

    2 10x    

    10 52x     

 )پور ندا صالح(     )عددهاي صحيح - درسي كتاب 19تا  17هاي  ه(صفح  -77

2درجه سردتر است يعني 4. دماي هواي اردبيل 2دماي هواي تبريز دو درجه زير صفر است؛ يعني  4 6    درجه  5. دماي هواي تهران

2تر از تبريز است. يعني گرم 5 3   3اختلاف دماي هواي اردبيل و تهران برابر است با:. حال 6 3 6 9( )      

 ) پور ندا صالح(      )راهبردهاي حل مسئله -درسي كتاب 5ة (صفح  -78

  شود. داريم: در هر مرحله، عدد مورد نظر نصف مي

    2048 1024 512 256 128 64 32 16, , , , , , ,


´TzÀ jkø

   

 ) فرزاد شيرمحمدلي(  ) اد اولها و اعد شمارنده - درسي كتاب 67تا  62 يها   (صفحه  -79

    8 2 4 8 12 412 3 4
a a

( a , a) a
a a

 
 

 
   

  است پس: 24) برابر a12) و (a8اما طبق صورت سوال ب.م.م (

    6 364 24 6 36 90 18015 90
a

a a [ , ]
a


      

   

 ) مجتبي مجاهدي(  ) ها و اعداد اول شمارنده - درسي كتاب 67تا  65 يها   (صفحه  -80

    252 7 2 2 3 3 18 3 3 2 18 252 7 2 2, [a , ] a b                

7شان به دنبال اعدادي باشيم كه در تجزيه پس، بايد 2 2   اين خاصيت را دارند امـا   252و  84، 28باشند.) اعداد  28باشد. (يعني مضرب

   اين خاصيت را ندارد. 126
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 ) آبادي اكبر مهر نگاه به گذشته: علي(     ) هاي آن انرژي و تبديل - درسي كتاب 66و  65هاي  ه(صفح  -81

  توان نوشت: نيوتوني افقي سبب انجام كار شده است؛ بنابراين مي 500در اين سؤال، نيروي 

  كار نيرو  جايي  جابه    

    200 100 2: cm cm m  جايي جابه  

    J1000  kJ1  

1000كيلوژول     1000 1   500ژول 2 1000    كار   

 ) آبادي اكبر مهر نگاه به گذشته: علي(      ) هاي آن انرژي و تبديل - يدرس كتاب 68ة (صفح  -82

ترين انرژي جنبشي را نسبت به سه نقطة ديگر دارد. لازم به ذكر است چون آونـگ از   ترين انرژي پتانسيل گرانشي و بيش كم Cآونگ در نقطة 

  دارد.را نسبت به سه نقطة ديگر  پتانسيل گرانشي انرژي ترين بيش Aنقطة شده است، در  رها Aنقطة 

 )اكبر مهرآبادي علي(      )درون زمينسفر آب  - درسي كتاب 56و  55هاي  ه(صفح  -83

  تر است. تر بوده و براي كشاورزي مناسب نفوذپذيري خاك كمتر باشد،  تر و ماسه كم دار رس خاك بيشهر چه مق

 )داودي مريم(      ) سفر آب درون زمين - درسي كتاب 59تا  57 يها (صفحه  -84

  .كند ميطبق متن كتاب درسي، عبارت صحيحي را بيان » 4 «گزينة 

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  شود. ، به سطح بالايي منطقة اشباع، سطح ايستابي گفته ميسطح ايستابي مرز بين منطقة اشباع و منطقة بالايي آن است »:1 «گزينة 

  هاست. ها تركيب شيميايي و دماي ثابت آن هاي ديگر آن از ويژگي ؛اند كننده و، فاقد مواد تيرهب رنگ، بي هاي زيرزميني غالباً بي آب »:2 «گزينة 

  شوند. ها ايجاد مي ها و دامنة كوه تر در دشت هاي آزاد بيش خوانآب »:3 «گزينة 

 ) اكبر مهرآبادي علي(  )ها، الفباي مواد اتم - درسي كتاب 21ة (صفح  -85

 8الكتـرون،   8از  اشـاره شـده در صـورت سـؤال     اتم اكسـيژن  شده است. تشكيلاتم كربن  1تم اكسيژن و ا 2اكسيد از  دي يك مولكول كربن

  . بنابراين:داردنوترون  6پروتون و  6الكترون،  6 اشاره شده در صورت سؤال اتم كربنو نوترون  8پروتون و 

    2 8 8 8 48 8
6 6 6 18 3
( p n e)

p n e

  
  

 
kÃv¨HïÁjï¸Mo¨ Ï¼§²¼¶ ¦Ä nj ·sÃv¨H ÁIÀï´UH â½kºpIw RHnl ®¨ jHk÷U

kÃv¨HïÁjï¸Mo¨ Ï¼§²¼¶ ¦Ä nj ¸Mo¨ ´UH â½kºpIw RHnl ®¨ jHk÷U   

 )رك مژده رك(  )مواد پيرامون ما - درسي كتاب 28ة (صفح  -86

  .استناپذير و كدر  انعطاف ،رسانا ،خوار چكشي آلومينيمقوطي كتاب درسي،  28طبق فكر كنيد صفحة 

 ) مبينا فتحي(  ) منابع انرژي - درسي كتاب 76ة (صفح  -87

 انـرژي گرمـايي آزاد  ار قابـل تـوجهي   مقـد  ،تبـديل شـوند   تـر  هاي سبك اي به اتم هسته  دهندة سوخت هاي تشكيل وقتي اتم اي نيروگاه هستهدر 

  كند. عبارت صحيحي را بيان مي» 1 «، پس گزينة گردد مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  شود. مقداري انرژي تلف ميدر آن پس  ،درصد است 35اي  بازده نيروگاه سوخت هسته »:2 «گزينة 

  درصد است. 35حدود اي  هاي سوخت فسيلي و هسته بازده نيروگاه »:3 «گزينة 

  شود. اي استفاده مي هاي هسته از سوختاي،  در نيروگاه هسته »:4 «گزينة 

 (عادي)اي علومهپاسخ سؤال
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 )مريم حيدري(  ) هاي آن انرژي و تبديلگيري در علوم و ابزارهاي آن +  اندازه - درسي كتاب 70تا  68 و 7 يها   (صفحه  -88

ولي جرم جسم بوده برابر حظة رها شدن هر دو توپ در ل انرژي پتانسيل گرانشي به وزن جسم و ارتفاع جسم از سطح زمين بستگي دارد. ارتفاع

  .تر از توپ اول است بيشدر لحظة رها شدن پس انرژي پتانسيل گرانشي توپ دوم  ،تر است دوم بيش

 ) اكبر مهرآبادي علي(  ) منابع انرژي - درسي كتاب 80ة (صفح  -89

ز اين انرژي و تبديل آن به انرژي الكتريكـي، يكـي از   برداري ا آب ذخيره شده در پشت يك سد بلند، انرژي پتانسيل گرانشي زيادي دارد. بهره

انرژي پتانسـيل گرانشـي آب بـه انـرژي جنبشـي تـوربين تبـديل         .شود هاي توليد برق است كه به آن انرژي برق آبي گفته مي ترين روش پاك

  شود. شود؛ سپس انرژي جنبشي توربين در ژنراتور به انرژي الكتريكي يا همان برق تبديل مي مي

 ) مريم حيدري(  )ها، الفباي مواد + مواد پيرامون ما اتم -درسي كتاب 33و  31، 30، 20 يها   صفحه(  -90

  كنند. بيان مي آلومينيمراجع به صحيحي را  هاي ها با توجه به كتاب درسي، عبارت ساير گزينه تر است. از آهن و روي گران آلومينيمفلز 

 ) مريم حيدري(  )امون مامواد پير - درسي كتاب 34و  33 يها   (صفحه  -91

تر باشد، سـختي مغـز مـداد     طوري كه هر چه مقدار خاك رس بيش شود؛ به مي مغز مدادتر شدن سختي  افزودن خاك رس به كربن سبب بيش

  كنند. ها با توجه به كتاب درسي، عبارت صحيحي را بيان مي ساير گزينه تر خواهد شد. بيش

 ) زاده مهسا ابي(  ) ازي مصرف انرژيس گرما و بهينه - درسي كتاب 84ة (صفح  -92

دهنـد و سـطح جيـوه يـا الكـل را بـا صـفر         ها را در مخلـوط آب و يـخ قـرار مـي     اي، ابتدا مخزن آن هاي الكلي و جيوه بندي دماسنج براي درجه

 100را بـا عـدد   دهنـد و سـطح مـايع درون دماسـنج      سپس دماسنج را در مجاورت بخار آب در حـال جـوش قـرار مـي     كنند. گذاري مي نشانه

  كنند. گذاري مي علامت

 ) مبينا فتحي(  ) سازي مصرف انرژي گرما و بهينه - درسي كتاب 86ة (صفح  -93

  صحيح است.» 2 «همواره قانون پايستگي انرژي برقرار است، بنابراين گزينة گرما در انتقال 

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  تواند منتقل شود. انرژي ديگري ميگرما شكلي از انرژي است كه مانند هر »: 1 «گزينة 

  شود. هاي مختلفي از جسمي به جسم ديگر منتقل مي گرما به روش»: 3 «گزينة 

  كنند. هاي انرژي استفاده مي ) است كه از آن براي همة شكلJيكاي گرما ژول (»: 4 «گزينة 

 ) مبينا فتحي(  )مواد پيرامون ما ، ها، الفباي مواد اتم ،نگيري در علوم و ابزارهاي آ دازهان - درسي كتاب 33و  26، 20، 11 يها   (صفحه  -94

  شود. زيرا گاهي در تهية آلياژها از نافلزي مانند كربن نيز استفاده مي ،صحيح است» 4 «گزينة 

  ها: بررسي ساير گزينه

  فعال وجود دارد. ي خاموش و نيمهها صورت بلورهاي زرد و كدر در دهانة آتشفشان گوگرد نافلز جامد و زردرنگي است كه به»: 1 «گزينة 

  اند. بوده و از يك نوع اتم ساخته شده فلزي يعنصرجيوه و مس هر دو »: 2 «گزينة 

  گيري بستگي دارد. گيري به دقت شخص و دقت وسيلة اندازه و دقت اندازه ،اند ها همواره با تقريب همراه گيري اندازه»: 3 «گزينة 
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 ) مبينا فتحي(  ) سازي مصرف انرژي گرما و بهينه - درسي كتاب 91و  89، 86 تا 84 يها   (صفحه  -95

  كند. عبارت صحيحي را بيان مي» 2 «كتاب درسي، گزينة  89صفحة  9به زيرنويس شكل با توجه 

  ها: بررسي ساير گزينه

  كرد. (بر حسب سلسيوس) دهاتوان استف اي مي هاي الكلي و جيوه دماسنج 100تعيين درجة از بخار آب در حال جوش براي »: 1 «گزينة 

30دماي تعادل دو جسم در تماس با يكديگر»: 3 «گزينة  C80اي و C30چيـزي مـابين   )اي (كه قابليت انتقال گرما را دارند C 80و C 

  خواهد بود.

  دماي جسم را تقريباً ثابت نگه دارد. يتواند مدت نسبتاً زياد بان (فلاسك) خلأ ميدما»: 4 «گزينة 

 ) اشكان يادآورواحد(  ) سفر آب درون زمين - درسي كتاب 61تا  58 يها   (صفحه  -96

  اند. غلط» د«و » ب«صحيح و » ج«و » الف«موارد 

  بررسي موارد نادرست:

  .استهاي زراعي  تر از فاصلة مادرچاه و سطح زمين هاي زراعي كم ر قنات تا سطح زمينبا توجه به نيمرخ قنات، فاصلة مظه»: ب«عبارت 

  آيد نه قنات. وجود مي شمه بهچطور طبيعي به سطح زمين برسند و جاري شوند،  هاي زيرزميني به دار، آب در صورتي كه در مناطق شيب»: د« عبارت

 ) اشكان يادآورواحد(  ) مينسفر آب روي ز - درسي كتاب 53و  52، 48 يها   (صفحه  -97

  ها: بررسي پاسخ صحيح پرسش

  شود. متر انجام مي سنجي برحسب ميلي هاي باران گيري ميزان بارندگي در ايستگاه الف) اندازه

  گويند. ب) به بالا آمدن آب دريا و حركت آن به سمت ساحل مد مي

  كره است. هاي قسمتي از سنگ ج) علت تشكيل درياچة اروميه، شكستگي

 ) مريم حيدري(  ) گيري در علوم و ابزارهاي آن اندازه - درسيكتاب  10 و 9هاي  ه(صفح  -98

    
´v] ³o]

´v] Â²I«a ´v] ´\e   

A :g گرم از جسم 200حجم     
/ g / cm x cm

x
   3 32000 4  Aچگالي جسم  500

B: 3گرم از جسم  300حجم      33003 0 4 1 2 250g
/ / g / cm y cm

y
       چگالي جسمB  

    300 250 1
200 500 2

B y
:

A x
 

´v] pH ³o¬ ´\e
´v] pH ³o¬ ´\e

   

 )كتاب آبي(  ) سازي مصرف انرژي گرما و بهينه - درسي كتاب 89و  88 يها   (صفحه  -99

  كند. به سمت چپ حركت مي ة جوهرگردد و قطر هاي ساعت مي باعث ايجاد جريان همرفتي در خلاف جهت حركت عقربه» الف« ةگرم شدن نقط

 )كتاب آبي(  ) سازي مصرف انرژي گرما و بهينه - درسي كتاب 87ة (صفح  - 100

با دماهاي مختلف قرار گيـرد، در زمـان مشـخص      مسي بين دو نقطه ةتر است، بنابراين اگر ميل اي بيش شيشه ةمسي از ميل ةرسانش گرمايي ميل

نـابراين در  كنـد؛ ب  تر به هم نزديك مـي  كند و در نتيجه دماي آن دو نقطه را سريع تري را منتقل مي اي، انرژي گرمايي بيش شيشه ةنسبت به ميل

)، چون 2تر است. در شكل ( اتصال به دماي مخلوط آب و يخ نزديك ةتر است، دماي نقط مسي به مخلوط آب و يخ نزديك ة)، چون ميل1شكل (

تـر اسـت.    اتصـال بـه دمـاي آب در حـال جـوش نزديـك       ةتـر اسـت، بنـابراين دمـاي نقط ـ     مسي به مخلوط آب در حال جـوش نزديـك   ةميل

2بنابراين 1    .است  
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  هاي شيمي) (سؤال

 ) هادي زمانياننگاه به گذشته: (  ) ها، الفباي مواد اتم - درسي كتاب 20تا  18هاي  ه(صفح  - 101

  تمامي موارد صحيح هستند.

  ست.هاي نقره ساخته شده ا خوار است و فقط از اتم نقره رساناي الكتريكي و گرما بوده، به حالت جامد است، فلز و چكش

 )اشكان يادآورواحد(  ) مواد پيرامون ما -درسي كتاب 31ة (صفح  - 102

  صـورت   بـه  آلـومينيم فـولاد و   ،دانـيم مقايسـة چگـالي طـلا     و مـي  بـوده  »A  C  B« صـورت  هـا بـه   كـه مقايسـة چگـالي آن    با توجه به ايـن 

  فولاد است. Cطلا و  B، آلومينيم Aاست، پس  »طلا فولاد   آلومينيم«

  نادرست هستند.» ج«و » ب«موارد درست و » الف«مورد 

  فلز سبك شهرت دارد.يك به  آلومينيمسازند و  مي فولادهاي فلزي را از  ها و اسكله دقت كنيد كه اغلب پل

 ) اشكان يادآورواحد(  ) مواد پيرامون ما -درسي كتاب 31و  28، 27 يها   (صفحه  - 103

هـاي دلخـواه درآوريـم نـه      هـا را بـه شـكل    دهـد كـه آن   ت اين امكان را به مـا مـي  ي فلزا خوار عبارت داده شده نادرست است چرا كه چكش

  پذيري! انعطاف

  هاي آن بستگي دارد. زيرا كاربردهاي يك ماده به ويژگي ؛نيز نادرست است» 4 «گزينة 

 ) مريم حيدري(  ) گيري در علوم و ابزارهاي آن اندازه - درسيكتاب  10 و 9هاي  ه(صفح  - 104

    
´v] ³o]

´v] Â²I«a ´v] ´\e   

A :g گرم از جسم 200حجم     
/ g / cm x cm

x
   3 32000 4  Aچگالي جسم  500

B: 3گرم از جسم  300حجم      33003 0 4 1 2 250g
/ / g / cm y cm

y
       چگالي جسمB  

    300 250 1
200 500 2

B y
:

A x
 

´v] pH ³o¬ ´\e
´v] pH ³o¬ ´\e

   

 )كتاب آبي(  ) ها، الفباي مواد اتم - درسيكتاب  15و  14هاي  ه(صفح  - 105

  شود. زدگي معابر استفاده مي جلوگيري از يخاز نمك خوراكي براي 

 هاي علوم (پيشرفته)پاسخ سؤال
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  )فيزيكهاي  (سؤال

 )آرمان فرحي(  ) منابع انرژي - درسي كتاب 80 و 74 ،73 يها   (صفحه  - 106

  است.هاي فسيلي  سوختو  هاي برق آبي انرژي خورشيدي، منشأ انرژيكنيم، خورشيد است.  ها استفاده مي هايي كه از آن تقريباً منبع همة انرژي

 ) مبينا فتحي(  ) منابع انرژي - درسي كتاب 76 ة(صفح  - 107

تـر تبـديل شـوند، مقـدار قابـل تـوجهي انـرژي گرمـايي آزاد          هاي سبك اي به اتم هسته  دهندة سوخت هاي تشكيل اي وقتي اتم در نيروگاه هسته

  كند. عبارت صحيحي را بيان مي» 1 «گردد، پس گزينة  مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  شود. مقداري انرژي تلف ميدر آن درصد است، پس  35اي  نيروگاه سوخت هستهبازده »: 2 «گزينة 

  درصد است. 35اي حدود  هاي سوخت فسيلي و هسته بازده نيروگاه»: 3 «گزينة 

  شود. اي استفاده مي هاي هسته اي، از سوخت در نيروگاه هسته»: 4 «گزينة 

 )مريم حيدري(  ) هاي آن م و ابزارهاي آن + انرژي و تبديلگيري در علو اندازه - درسي كتاب 70تا  68 يها   (صفحه  - 108

انرژي پتانسيل گرانشي به وزن جسم و ارتفاع جسم از سطح زمين بستگي دارد. ارتفاع هر دو توپ در لحظة رها شدن برابر بوده ولي جرم جسم 

  اول است. تر از توپ تر است، پس انرژي پتانسيل گرانشي توپ دوم در لحظة رها شدن بيش دوم بيش

 ) اكبر مهرآبادي علي(  ) منابع انرژي - درسي كتاب 80ة (صفح  - 109

برداري از اين انرژي و تبديل آن به انرژي الكتريكـي، يكـي از    آب ذخيره شده در پشت يك سد بلند، انرژي پتانسيل گرانشي زيادي دارد. بهره

ود. انرژي پتانسـيل گرانشـي آب بـه انـرژي جنبشـي تـوربين تبـديل        ش هاي توليد برق است كه به آن انرژي برق آبي گفته مي ترين روش پاك

  شود. شود؛ سپس انرژي جنبشي توربين در ژنراتور به انرژي الكتريكي يا همان برق تبديل مي مي

 ) زاده مهسا ابي(  ) سازي مصرف انرژي گرما و بهينه - درسي كتاب 84ة (صفح  - 110

دهنـد و سـطح جيـوه يـا الكـل را بـا صـفر         ها را در مخلـوط آب و يـخ قـرار مـي     تدا مخزن آناي، اب هاي الكلي و جيوه بندي دماسنج براي درجه

 100دهنـد و سـطح مـايع درون دماسـنج را بـا عـدد        كنند. سپس دماسنج را در مجاورت بخار آب در حـال جـوش قـرار مـي     گذاري مي نشانه

  كنند. گذاري مي علامت
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  )شناسي و زمين شناسي زيستهاي  (سؤال

 ) نگاه به گذشته: اشكان يادآورواحد(  ) بندي آن ياخته و سازمان - درسي كتاب 96ة (صفح  - 111

  يك مورد اشتباه نوشته شده است:

  سازي رناتن (ريبوزوم): پروتئين

  اند. بقية موارد با توجه به كتاب درسي، صحيح

 ) اشكان يادآورواحد(  ) سفر آب درون زمين - درسي كتاب 61تا  58 يها   (صفحه  - 112

  اند. غلط» د«و » ب«صحيح و » ج«و » فال«موارد 

  بررسي موارد نادرست:

  .استهاي زراعي  زمينسطح مادرچاه و  تر از فاصلة كمهاي زراعي  سطح زمين تامظهر قنات فاصلة با توجه به نيمرخ قنات، »: ب« عبارت

  آيد نه قنات. وجود مي شمه بهچن برسند و جاري شوند، طور طبيعي به سطح زمي هاي زيرزميني به دار، آب در صورتي كه در مناطق شيب»: د« عبارت

 ) اشكان يادآورواحد(  ) سفر آب روي زمين - درسي كتاب 53و  52، 48 يها   (صفحه  - 113

  ها: پرسش صحيح بررسي پاسخ

  شود. متر انجام مي سنجي برحسب ميلي هاي باران گيري ميزان بارندگي در ايستگاه اندازهالف) 

  گويند. و حركت آن به سمت ساحل مد مييا دربه بالا آمدن آب ب) 

  كره است. هاي قسمتي از سنگ علت تشكيل درياچة اروميه، شكستگيج) 

 ) مبينا فتحي(  )سفر غذا - درسي كتاب 114تا  112 يها   (صفحه  - 114

  نادرست است.» الف«فقط عبارت 

  اند.  اير عبارات با توجه به متن كتاب درسي، صحيحكنند. س هاي شيميايي را زياد مي هايي هستند كه سرعت واكنش ها مولكول آنزيم
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 ) مبينا فتحي(  )سفر غذا - درسي كتاب 113ة (صفح  - 115

  صحيح است.» 1 «گزينة  رو روبهبا توجه به شكل 

  بندد. و زبان كوچك راه بيني را مي

 ) مبينا فتحي(  )سفر غذا - درسي كتاب 115ة (صفح  - 116

  شود. پر مي »روده فراخ«گيرد و ساير جاهاي خالي با  قرار مي »روده باريك«طبق متن كتاب درسي، فقط در جاي خالي اولي 

 ) مبينا فتحي(  )سفر غذا - درسي كتاب 116ة (صفح  - 117

راجع به » 3 «جز گزينة  هد كه طبق متن كتاب درسي تمام عبارات به علامت سؤال، كبد را نشان مي

بنـابراين   ؛شـود  يسة صفرا ذخيره مياند. يكي از كارهاي كبد، ساختن صفراست كه در ك آن صحيح

  نادرست است.» 3 «گزينة 

 )اكبر مهرآبادي علي(      )سفر آب درون زمين - درسي كتاب 56و  55هاي  ه(صفح  - 118

  تر است. تر بوده و براي كشاورزي مناسب تر باشد، نفوذپذيري خاك كم تر و ماسه كم هر چه مقدار رس خاك بيش

 )مريم داودي(      ) فر آب درون زمينس - درسي كتاب 59تا  57 يها (صفحه  - 119

  كند. طبق متن كتاب درسي، عبارت صحيحي را بيان مي» 4 «گزينة 

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  شود. سطح ايستابي مرز بين منطقة اشباع و منطقة بالايي آن است، به سطح بالايي منطقة اشباع، سطح ايستابي گفته مي»: 1 «گزينة 

  هاست. ها تركيب شيميايي و دماي ثابت آن هاي ديگر آن اند؛ از ويژگي كننده بو، فاقد مواد تيره رنگ، بي زميني غالباً بيهاي زير آب»: 2 «گزينة 

  شوند. ها ايجاد مي ها و دامنة كوه تر در دشت هاي آزاد بيش خوان آب»: 3 «گزينة 

 )كتاب آبي(  )سفرة سلامت - درسي كتاب 109و  108، 106، 105 يها   (صفحه  - 120

هـاي گيـاهي،    تـر پـروتئين   شود. بـيش  ها از طريق ادرار دفع مي شوند و مقدار اضافي آن ذخيره نميما بدن  در Bهاي گروه  و ويتامين Cويتامين 

   شود.  يافت مي هاي گياهي هم بعضي آمينواسيدهاي ضروري را ندارند، اما انواعي از اين آمينواسيدها در پروتئين

�بد

صفرا ��سه
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 ) نگاه به گذشته: هادي زمانيان(  ) ها و اعداد اول شمارنده - درسي كتاب 67تا  62 يها   (صفحه  - 121

    1(a , b) , [b , a] a b     

    1[(a , b) , [b , a] , a] [ , b a , a] a b a b
a

[a , b] a b ([a , b] , b) (a b , b) b b

      
       

   

 ) پور خان سهيل حسن(  ) جبر و معادله - درسي كتاب 39تا  37 يها   (صفحه  - 122

    1 2 1 2 2x (x ) x       Ï»H Í±ò نصف ضلع اول  
    2 1 3 2 1 6 3x ( x ) x      ³»j Í±ò   ثلث ضلع دوم =
    4 3 4 4 3 16 12x ( x ) x       ³¼w Í±ò ربع ضلع سوم  
    2 2 6 3 16 12 24 13( x ) ( x ) ( x ) x         محيط مثلث  

    36 323 24 13 23 24 36 24 2x x x        oT¶ïÂTº Iw محيط مثلث  

 ) پور خان سهيل حسن(  )راهبردهاي حل مسئله - درسي كتاب 3ة (صفح  - 123

    

5 6
5 7
5 8
5 9
5 10
6 7
6 8 156 9
6 10
7 8
7 9
7 10
8 9
8 10
9 10



jkø ¸Ã²»H jkø ¸Ã¶»j

¢Äoö   

 )مجتبي مجاهدي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 78تا  76 يها   (صفحه  - 124

دست آوريم تا بتوانيم محيط قاعده  مساحت جانبي منشور برابر است با محيط قاعده ضرب در ارتفاع.  بنابراين بايد طول ضلع قاعده منشور را به
  ضلعي منتظم است: يك ششقاعده منشور  .را حساب كنيم

آيـد. چـون يـك دور     وجـود مـي   مثلث يكسان به 6 ،رأس وصل كنيم 6به  )Oنقطة (ضلعي منتظم  اگر از مركز شش
360پس هر زاويه مشخص شده ،درجه است 360كامل  6 60    پـس   ،يكسـان هسـتند  هـا   است. چون مثلث

AOبراي مثال BOبنابراين مثلث .ABO 60با يك زاويةالساقين  متساوي الاضـلاع   پس بايد متسـاوي  ؛است

18باشد. بنابراين 92 2
AD

AB AO    .)AD  وFC  وBE  هستند.) ضلعي ششقطرهاي بزرگ  

6مترمربع سانتي     9 10 540( )     ارتفاع  محيط قاعده مساحت جانبي منشور  
 ) محمد بحيرايي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 75تا  73 يها   (صفحه  - 125

    4 2 2
5 2 2 5 0 25/ /

  
    

¾Ã²»H â¾º H¼TwH ÌI÷{ oT¶ïÂTº Iw
³»j â¾º H¼TwH ÌI÷{ oT¶ïÂ±Ã¶ oT¶ïÂTº Iw   

  پس داريم: ،حجم در دو حالت برابر است

    2 2 3 14 12 0 25 0 25 3 14/ / / / h      

oÃμi ´\e
   

    2 2 3 14/
h

 


12
0 25 0 25 3 14/ / /


 

48 7680 0625/
  oT¶ïÂTº Iw   

هاي رياضي (تيزهوشان)پاسخ سؤال

A

E

B

D

F C
60°

60°60°

60°

60°

60°
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 ) فرزاد شيرمحمدلي(  )سطح و حجم - درسي كتاب 75تا  73 يها   (صفحه  - 126

1باشد پس سطح مقطع آنپارچ دوم ابر بر 16اگر ارتفاع پارچ اول 
r  مقابل داريم: با توجه به فرمول برابر است. 16 r   مساحت قاعده  

    1 1 1 1
2 2 2 2

1 1 1
16 4 4

r r r r
( ) ( )

r r r r

 
     
 

Ï»H ^nIQ â½køI¤ SeIv¶
³»j ^nIQ â½køI¤ SeIv¶

  

1پس شعاع آن
  پارچ دوم است.شعاع برابر  4

 ) بنيامين قريشي(  ) ها و اعداد اول شمارنده - درسي كتاب 64 تا 62 يها   (صفحه  - 127

، 1380يعنـي اعـداد    .شـوند  پـذير مـي   بخـش  dپس اگر از هر عدد يك واحد كم كنيم بر  ،برابر يك است dمانده تقسيم سه عدد بر  چون باقي
  :را بيابيم 1392و  1368 ،1380پس بايد ب.م.م سه عدد  باشد، ترين بزرگ dخواهيم  مي. چون ندپذير بخش dبر  1392و  1368

    
1392 12 4 29
1368 12 6 19 1380 1368 1392 12
1380 12 5 23

( , , )

   
    
   

   

 ) مجتبي مجاهدي(  ) ها و اعداد اول شمارنده - درسي كتاب 64تا  62 يها   (صفحه  - 128

dدهيم بنابراين نشان dرا با  bو  a.م.م دو عدد فرض كنيد كه ب (a , b).  
2چون 5a b، 5پس بايد ،استa d 2وb d .باشد  

  بنابراين:

    5 2 7a b d d d      
aچون b  شمارنده 7پس  ،است 7مضربي ازa b  باشد آن مي ةشمارند 7است كه » 4 «است. فقط در گزينة:  

    1393 7 199    
 ) محمدي حسام سلطان(  )توان و جذر - درسي كتاب 92تا  87 يها   (صفحه  - 129

    15 15 16 17 50 15 16 17 50 16 16 17 50
15 16 162 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2


               

IU
       

    17 17 18 50 18 18 50
17 182 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2
 

             

50با ادامه اين روند در نهايت 502 2 ماند كه برابر است با: باقي مي  

    50 51 17 17 17 17 17 17 17 172 2 2 2 2 2 2 2 2 2 8( )             
 ) محمدي حسام سلطان(  )توان و جذر - درسيكتاب  86تا  84 يها   (صفحه  - 130

    
1 2 3 4 57 7 7 7 7

7 49 343 2401 16807
07 49 43 01 07

nHjï·H¼Ujkø
®ÅIe

SwHn Sμw ´¤n »j 
   

 4بـر   1399مانـده تقسـيم    شود. بـاقي  بعد از چهار مرحله مجدداً دو رقم قسمت راست تكرار مي ،شود طور كه در جدول فوق مشاهده مي همان

  :است 43برابر است كه آن نيز  13997با دو رقم سمت راست 37رقم سمت راست است. بنابراين دو 3برابر با 

    

41399
12 349

19
16
39
36

3






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 (افسانه احمدي)  )هاي ادبي و زباني (دانش   - 131

  ت آمده است.  و انتهاي ابيا بيت نخست ها در مصراع نخست در ابيات صورت سؤال، قافيه

 پور) خان (سپهر حسن  )هاي ادبي و زباني (دانش  - 132

 خانواده هستند. هم» نظر«و » منظره«هاي  واژه

 پور) خان (سپهر حسن  )هاي ادبي و زباني (دانش  - 133

 در بيت سوم به زمان آينده است.» خواهد بود«فعل 

 پور) خان (سپهر حسن  )هاي ادبي و زباني (دانش  - 134

 فعل جمع است.  » ايم من و تو محرم اين راز نه«و » ؟اند كفنان شهيدان كه مه خونيناين ه«هاي  فعل در جمله

 (آگيتا محمدزاده)   )هاي ادبي و زباني (دانش  - 135

  ها مسند است. در آن» پست«و » كمتر«هاي  اسنادي و واژه» پست مشو«و » تو كمتر نيستي« ةهر دو جمل

 (آگيتا محمدزاده)  )هاي ادبي و زباني (دانش  - 136

  ؟از سيم و زر تهي خواهد بود ات تا كي كيسه: ا كي از سيم و زرت كيسه تهي خواهد بودت

 (آگيتا محمدزاده)  )هاي ادبي و زباني (دانش  - 137

  است.» عزيز بودن«اي به معناي  جمله مخاطب قرار دادن، شبه» چراغ و  چشم«شخصي را با عنوان 

 (حميد اصفهاني)  )هاي ادبي (آرايه  - 138

 بخشي است. ، شخصيتصحبت با باد صبا

 (حميد اصفهاني)  )(مفهوم  - 139

  كند. اشاره مي» وفاي به عهد«به » شكنان پرهيز كن از صحبت پيمان«عبارت 

 (حميد اصفهاني)  )(مفهوم  - 140

  اعتماد نكردن بر دنيا مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و بيت پنجم است.

هاي فارسي (تيزهوشان)پاسخ سؤال
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  23ة صفح  اول متوسطه ة دورهفتم  ةپاي          »ينفرورد 15 آزمون«پاسخ تشريحي 
  

 

  
  

  

 )عرفان كهنداني(  )هوش تصويري(  - 141

  شود. ها ساخته نمي دوران ديگر شكل با» 2 «د ولي شكل گزينة نآي دست مي از دوران يك شكل به» 4«و » 3«، »1«هاي  گزينه هاي شكل

 ) هادي زمانيان(  )هوش تصويري(  - 142

مربع و مستطيل فضاي مشـترك ندارنـد.   » 4 «. در گزينة قرار دارنددرون مربع و مستطيل و خارج از دايره و مثلث سؤال هاي شكل صورت  نقطه

  كه خارج از دايره و مثلث است:» 3«و » 2«، »1«هاي  ها در گزينه نقطهقرارگيري براي  مربع و مستطيل ركفضاي مشت

  »: 3 «گزينة   »: 2 «گزينة    »:1 «گزينة 

 )كتابي امير بهادر(  )هوش تصويري(  - 143

  صحيح است. به شكل » 1 «گزينة 

 )مريم حيدري(  )ادبي و زبانيهوش (  - 144

شـرح  » ب«و عبـارت   كنـد  ترين اثر مولانا يعني مثنـوي معنـوي او را مطـرح مـي     نام مهم» الف«پردازد، عبارت  نا ميبه معرفي مولا» ج«عبارت 

نيز توضيحي كلي است كـه بهتـر   » د«ترتيبي منطقي است. عبارت » ب«، »الف«، »ج«آورد. پس ترتيب  تري دربارة مثنوي معنوي مولانا مي بيش

  ترين ترتيب است. منطقي ،ها براي عبارت» 2 «يب پيشنهادي گزينة است در ابتداي متن بيايد، پس ترت

 ) اشكان يادآورواحد(  )ادبي و زبانيهوش (  - 145

  پردازد. متن صورت سؤال به شكل كلي به اقليم، تعريف و تغييرات آن مي

 ) اشكان يادآورواحد(  )هوش ادبي و زباني(  - 146

  هاي مختلف دائماً در حال تغيير است. قهدر متن صورت سؤال به وضوح اشاره شده است كه اقليم منط

 ) اشكان يادآورواحد(  )ادبي و زبانيهوش (  - 147

كنـد كـه هـر دو در ايـالات      مقايسه مي» نيويورك«را با » كاليفرنيا«هاي اقليمي در يك منطقه،  در انتهاي متن صورت سؤال براي توضيح تفاوت

  هر دو به يك ناحية كلي مربوطند. ن تاسماني و مركز استراليا هم احتمالاً. بنابراي»مركز استراليا«را با » تاسماني«متحده است و 

 )سعادتمندمهرشاد (  )رياضيهوش (  - 148

1به تنهايي در هر ساعت »الف«شير 
1در هر ساعت ،كند. اگر هر دو شير با هم باز باشند را پر مي مخزناز  5

شود كـه از ايـن    پر مي مخزناز  4

1مقدار
و» الف«شير  باآن  5 

1 1 1
4 5 7به تنهايي، ساعت 7در  »ب«شود؛ بنابراين شير  پر مي» ب«آن با شير  20

  كند. را پر مي مخزن 20

 ) هادي زمانيان(  )هوش رياضي(  - 149

  داريم:در الگوي صورت سؤال 
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 )كتاب استعداد تحليلي هوش كلامي(  )هوش دقت و تمركز(  - 150

  هم ريخته است. به» 3«و » 2«، »1«هاي  ترتيب در گزينه هايي است كه حروف كلماتشان به نام رنگ» گلبهي«و » زيتوني«، »خاكستري«هاي  رنگ

 هاي استعداد تحليليپاسخ سؤال


